

GRAN CINEMA
HOY, SABADO
PATZY RUTH MILLER, CLIVE BROOK
Y GEORGES O'HARA
en la comedia sentimental titulada
POR QUE LAS JOVENES
REGRESAN AL HOGAR

años en adelante, que antes de corresponderles ser alistados desean trasladar su residencia temporal o definitiva a los países o territorios citados, pueden hacerlo mediante el pago de una cuota fijada que les será devuelta según los casos.

Se devuelven mil peetas al reclusa de la Caja de Torrelavega, del reemplazo de 1924, Secundino Acárate Irasortza, cuya cantidad le será devuelta por la Delegación de Hacienda de esta capital.

Entre las visitas que ayer recibió el gobernador civil, don José María Cremades, que por cierto saldrá hoy para Vitoria, a los efectos que anunciamos ayer, merece señalarse las de los señores comandante de Marina, don Jesús María de Aguiar; don Carlos Pombo, notario de Molledo; don José Maza y don Román Pomar, concejales del Ayuntamiento de Ribamontán al Mar; don José Quintela, inspector de los Sindicatos agrícolas; don Angel González y don Miguel Gutiérrez, de Pesquera; teniente fiscal de esta Audiencia; alcalde de Villaseca y cura párroco de Recocin.

Otras visitas recibió también el gobernador civil, pero tuvieron carácter particular.

EL PAGO DEL CUPON DE LA DEUDA MUNICIPAL

El alcalde, de acuerdo con el interventor y el depositario municipales, ha dado las órdenes necesarias para que, a partir del día 10 del presente mes, comience el pago del cupón correspondiente al vencimiento del 30 de septiembre.

Ya lo saben los poseedores de los títulos.

PARA LA ACADEMIA DE SORDO-MUDOS

Visitó ayer al presidente de la Diputación provincial el director de la Academia de Sordo-Mudos.

Fue el objeto de dicha visita el de ofrecer a aquella Academia, gratuitamente, cuatro plazas para igual número de niños recogidos en la Casa de Caridad.

El presidente de aquel organismo provincial agradeció muchísimo el ofrecimiento, del que prometió dar traslado a sus compañeros.

DE NUESTRO BUZON PROFESIONAL

Señor Notulocalizador: Los vecinos del populoso barrio de San Martín ya no podemos resistir más. Y como no podemos más, denunciamos que la calle tiene el pavimento destruido; que no existen aceras; que apenas si merece atención para la limpieza pública, y que en lo único que se nos atiende, eso sí, con una puntualidad rigurosa, es en pagarnos de los arbitrios que, también es muy justo, tenemos que satisfacer.

Pidiendo que se nos atienda, que se preste un poco de atención a este barrio, que más parece pertenecer al extrarradio que a la capital, hemos dirigido, con más de cuarenta firmas, un escrito al Ayuntamiento, escrito razonado, en el que, a las peticiones de mejora, añadimos el ofrecimiento de nuestro concurso. Ese escrito esperamos encontrar acogido en el seno de la Corporación. Creemos merecerlo.—Varios vecinos del abandonado barrio de San Martín.

Son tan justas las peticiones que se hacen, que esperamos ser atendidas.

VENDE CALZADOS bonitos y baratos EL DOS DE MAYO. Puerta la Sierra, 2.

SUSCRIPCIÓN iniciada por la Diputación provincial para adquirir dos cines con destino a los niños y niñas de la Casa de Caridad.

Cantidades recibidas en nuestra Administración: Suma anterior, 10 pesetas. Pedro Pagola Cruz, 0,25 pesetas; Dolores Pagola Cruz, 0,25; Amparo Pagola Cruz, 0,25; Santiago Pagola Cruz, 0,25. Total, 11 pesetas.

RESFRÍADOS ALGODON FORMAN

AUDIENCIA Causa por disparo y lesiones.

En la sección única de esta Audiencia compareció ayer Luis Agüera Lastra, quien el 10 de diciembre de 1922 hizo un disparo contra José María del Río, causándole lesiones que tardaron en curar 40 días.

Por estos hechos el abogado fiscal, señor Orbe, pidió para el procesado dos años, ocho meses y 22 días de prisión correccional e indemnización de 200 pesetas al lesionado.

La defensa, encomendada al letrado don Marino F. Fontecha, solicitó para su representado un año y un día de igual prisión.

Por lesiones. En la misma sección se vió la instruida, por el delito de lesiones graves, contra Rogelio Bravo Fernández.

El fiscal de Su Majestad, señor Seijas, en el acto del juicio modificó las provisionales, apreciando la circunstancia atenuante de embriaguez, y pidió para el acusado dos años, cua-

tro meses y un día de prisión, conformándose el procesado.

Suspensión. El juicio señalado para ayer, en causa incoada por robo, contra Eulogio Pareja Diestro, fué suspendido por no comparecer el procesado.

Sentencias. En la causa seguida a Vicente Santa María Pellón, por estafa, se ha dictado sentencia, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor.

En la instruida, por daños, contra Marcelino Agüera Lastra, se ha dictado sentencia absolutoria.

En la causa seguida a Manuel Villegas Collantes, por coacción, se ha dictado sentencia, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

También se ha dictado sentencia en la incoada, por lesiones, contra Domingo Fontañeda Gómez, condenándole a cuatro meses y un día de arresto e indemnización de 400 pesetas.

Teatro Pereda Gran temporada lirica de invierno

COMPANIA CABALLE-VENDRELL Hoy, sábado, 5 de noviembre

Tarde, a las seis y cuarto (función de moda; 5.ª de abonó): DON QUINTIN EL AMARGAO O EL QUE SIEMBRA VIENTOS...

Noche, a las diez y cuarto: LA CALESERA (Por Federico Caballé).

Mañana, domingo.—A las tres y media, DON QUINTIN EL AMARGAO; a las seis y cuarto, LOS GAVILANES, por Caballé y Vendrell; a las diez, EL CASERIO, por Vendrell y Caballé.

Por las víctimas de una catástrofe.

Suscripción abierta en favor de las familias de las víctimas de la explosión de la caldera del vapor "María Luisa" (más conocido por la gente de mar por el "San Carlos"), de Santoña. Suma anterior, 491 pesetas. Doña Práxedes Iglesias, 5 pesetas. Total, 496 pesetas.

Cantabria-Cars.

Domingo, 6, excursión a SAN ROQUE DE RIOMIERA. Salida a las tres de la tarde. Precio, doce pesetas. Inscripciones: Paseo de Pereda, núm. 29, entresuelo.

Notas necrológicas.

Fue conducido ayer a la última morada el cadáver del caballero señor don Domingo Solís y Solís.

En la conducción se puso de manifiesto el dolor que ha producido la muerte del que fué modelo de ciudadanos, de esposo y de padre; las simpatías que en su larga vida de honrabilidad y austeridad supo conquistar para exornar su nombre, así como las grandes amistades de que goza en esta ciudad su respetable familia.

Presidieron el duelo los hijos del finado, y entre éstos el prestigioso doctor don Domingo Solís Cagigal, a los que acompañaban en la presidencia el alcalde, don Rafael de la Vega; el presidente de la Diputación, don Alberto López Argüello, y los tenientes de alcalde don Valentín Ramón Lavín del Noval y don Emilio Pino, viéndose en el fúnebre cortejo a la totalidad de los doctores santanderinos, y entre éstos al prestigioso don Enrique Diego Madrazo, al que acompañaban los señores Quintana y Cabello; concejales, escritores, periodistas y enorme público.

El duelo se despidió en Numanca; pero en numerosos automóviles acompañaron al cadáver, hasta que recibió sepultura; gran número de amigos del finado y de su familia.

Reiteramos a ésta el testimonio de nuestro sentido pésame.

Recordatorios, los hace la Pap. EL ESCRITORIO

En Barreda dejó de existir ayer la virtuosa señora doña Bibiana Barredo Palacio de Abad.

La desgracia ha causado el más profundo sentimiento en aquel pueblo, donde gozaba la finada de la más alta consideración social por sus inmejorables dotes personales, su espíritu caritativo y sus bondades.

De todo corazón nos asociamos al duelo, y enviamos el pésame más sentido al esposo de la finada, don Claudio Abad G. Serna; hijos, doña Isabel, don José, don Joaquín, don Agustín, don Luis, doña Teresa y doña Bibiana; hijos políticos, don José Sánchez, doña Regina Hoyuela, don Jesús Gutiérrez y doña Valentina Fernández, y de un modo muy especial a su hermano, don Eduardo Barredo, prestigioso correspondiente administrativo de EL CANTA-BRIGO en Barreda, que cuenta con el más sincero afecto de todos los que trabajan en esta Casa, y a quien, como al resto de su estimada familia, acompañamos en su hondo dolor.

Está firmada la creación de la medalla conmemorativa de la paz. Se dice en el preámbulo del decreto correspondiente que se crea dicha medalla como premio a los servicios prestados en Marruecos desde los años 1909 a 1927, porque, aun cuando en ese largo período de tiempo se desarrollaron las

luchas más cruentas, en todo momento se laboró por la paz.

Tendrán derecho a esta medalla los generales, jefes y oficiales que lucharon en África; los funcionarios civiles afectos a la zona del protectorado; todos los correspondientes de guerra que informaron a periódicos nacionales y extranjeros, y cuantos escribieron sobre el desarrollo de la guerra desde el campo de operaciones.

La medalla penderá de una cinta blanca, símbolo de la paz, con dos ceñefas de los colores nacionales y el verde, que simboliza la intervención del Maghzen. Llevará una estrella alomónica y la corona de España, y una paloma, que llevará en el pico una corona de laurel, con la leyenda: Paz, 1909-1927.

Hoy se ha firmado el nombramiento del nuevo coronel Muñoz Grande para el mando de la mealla de Melilla.—Herrero.

Salón Reina Victoria HOY, SABADO, EXITO COLOSAL MARIE FREVOST, en NOCHE DE BODAS La picaresca artista triunfa en esta película en toda línea. La proyección de DE MUJER A MUJER ha constituido el éxito más rotundo en el SALON REINA VICTORIA La película sensacional que todo el mundo comenta. El acontecimiento que nadie esperaba. EL SALON REINA VICTORIA triunfa, como siempre, en TODA LINEA. Su material de películas le aleja de toda competencia posible. Mañana, últimas exhibiciones de DE MUJER A MUJER La taquilla se abrirá a las once.

Impresiones del día. (De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.) Por teléfono.

Madrid.—Hace dos días llegaron a esta corte un teniente aviador sueco y otro danamarcés, provistos ambos de paracaídas de su invención, que hoy probaron en el aeródromo de Getafe, arrojándose desde un aeroplano español, a unos 300 metros de altura. Descendieron sin contratiempo alguno, y el danamarcés tuvo la humorada, al abrirse la sombrilla del paracaídas, de sacar del bolsillo una tarjeta postal y escribir una impresión rápida en el aire durante la caída. El éxito del experimento ha sido indudable, y el descenso ha producido una intensa emoción a las numerosas personas que presenciaron el espectáculo, en el que, como siempre, se previnieron los médicos y las ambulancias militares.

No se trata, sin embargo, más que de un éxito comercial, puesto que para la aviación resuelven muy poco los paracaídas.

Así lo entienden los aviadores, ninguno de los cuales, durante sus vuelos, va provisto de esos aparatos, que representan una impedimenta grande y que convierten un poco a los aeronautas en buzos.

Y no se adoptan esas provisiones porque la práctica evidencia que las avías se producen siempre de una manera inopinada y rapidísima.

Como el sitio reservado a los pilotos en los aeroplanos es limitadoísimo, y la caída, en caso de avería, es extremadamente vertiginosa, no tienen tiempo material los aeronautas para ponerse a salvo con o sin paracaídas.

A la vez, el severo concepto del punzador lleva a los aviadores, igual que en el campo de batalla, a no desear del cumplimiento del deber.

Hoy publica la "Gaceta" el siguiente decreto, de sumo interés para Santander:

"De acuerdo con mi Consejo de ministros, a propuesta del de Hacienda, y como caso comprendido en el artículo 37 de la ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública de 1 de julio de 1914, vengo en autorizar la realización de las obras de reforma y ampliación del edificio en que están instaladas las oficinas de la Delegación de Hacienda de Santander, cuyo presupuesto importa 970.389 pesetas.

Dado en el palacio de Pedralbes, en Barcelona, a 31 de octubre de 1927. Alfonso.—Ministro de Hacienda, José Calvo Sotelo."

El Consejo de ministros celebrado esta noche no ha tenido más carácter político que el momento en que el general Primo de Rivera dió cuenta de una conferencia mantenida por él con el señor Yanguas respecto a la modificación del reglamento de la Asamblea.

Desde luego, se dedicarán en lo sucesivo dos horas y media a interpellaciones, ruegos y preguntas. Habrá media hora de descanso, y el resto del tiempo se dedicará al estudio de las peticiones que vayan despachando las secciones.

No se ocuparon los ministros ni de Tánger ni de la provisión de la Embajada de España en la Argentina.

Yanguas ha dado cuenta esta noche de la renuncia que del cargo de asambleísta ha hecho el señor Usobiaga, gerente de "La Voz de Guipúzcoa", de San Sebastián.

Hablando el presidente de la Asamblea con los periodistas, nos dijo que había propuesto al jefe del Gobierno para que éste lo sometiera a la aprobación del Consejo de ministros, dodi-car una hora a ruegos y preguntas, una a interpellación, con la flexibilidad necesaria para juzgar el tiempo que ha de discutirse las peticiones, y media hora de descanso, lo que significa la apertura del buffet.

Las dos horas restantes se dedicarán a la discusión de los trabajos que presenten las peticiones de las secciones.

Está firmada la creación de la medalla conmemorativa de la paz. Se dice en el preámbulo del decreto correspondiente que se crea dicha medalla como premio a los servicios prestados en Marruecos desde los años 1909 a 1927, porque, aun cuando en ese largo período de tiempo se desarrollaron las

Salón Reina Victoria HOY, SABADO, EXITO COLOSAL MARIE FREVOST, en NOCHE DE BODAS La picaresca artista triunfa en esta película en toda línea. La proyección de DE MUJER A MUJER ha constituido el éxito más rotundo en el SALON REINA VICTORIA La película sensacional que todo el mundo comenta. El acontecimiento que nadie esperaba. EL SALON REINA VICTORIA triunfa, como siempre, en TODA LINEA. Su material de películas le aleja de toda competencia posible. Mañana, últimas exhibiciones de DE MUJER A MUJER La taquilla se abrirá a las once.

Fernando Estrañi SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNÓSTICO ELECTROTERRAPIA CASTELAR, 1.—TELEFONO 1142

Jefatura de Minas. ALMACENAJE, VENTA Y TRANSPORTE DE EXPLOSIVOS DE TODAS CLASES

Como complemento a lo publicado acerca del particular en los Boletines Oficiales de la provincia números 110 y 112, del 14 y 19 de septiembre próximo pasado, el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia ha decretado, con fecha 31 de octubre último, a saber:

1.º Prórroga hasta el 1 de enero del año entrante, a más tardar, entre tanto que por la Jefatura de Minas del distrito se informa relativamente a algunos puntos de detalle para mejor facilidad de aplicación de los reglamentos vigentes.

2.º Que durante este plazo de prórroga, que finalizará el 1 de enero entrante o antes, como se dice anteriormente, la Policía gubernativa, Guardia civil y demás agentes de la autoridad a sus órdenes continuarán efectuando la tan útil labor de orientación y consejo que han venido desarrollando durante los meses de septiembre y octubre próximo pasado, de forma que finalizado aquél ningún interesado pueda alegar en modo alguno desconocimiento de los reglamentos y disposiciones vigentes.

El objeto del desarrollo de la industria, del comercio y de los demás elementos de progreso que se dirigen a generalizar el bienestar de todas las clases sociales no puede, en manera alguna, desligarse de este ideal, y, por lo tanto, bajo ningún concepto ha de admitirse que pueda contribuir a producir malestar moral o peligro de haciendas y vidas de los ciudadanos.

Santander, 3 de noviembre de 1927. El ingeniero-jefe, Carlos T. DE TOLENTINO

Dr. Amadeo Santín Arias ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amos de Escalante, núm. 12, 2.º izqda.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Rafael Estrañi Médico de la GOTA DE LECHE Isabel, II, 6, 3.º.—Consulta de once a una. Teléfono 2446.

MANUEL S. TRAPAGA Médico especialista en piel y secretos. Consulta de once a una y de cuatro a seis. Juan de Herrera, 2.º izquierda.

ALBERICO PARDO RAYOS X Para diagnóstico y terapia. LAMPARA DE CUARZO, curación especial del raquitismo ELECTRODIAGNÓSTICO Y ELECTROTERRAPIA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS CONSULTA DE 11 A 1 Y 1/2 RIBERA (al lado del palacio de Correos) Avisos: Teléfono número 8296

LACOMA ULTIMO DIA de liquidación de elegantes modelos para invierno, DESDE 100 PESETAS EN ADELANTE. HERNAN CORTES, NUM. 2, PRINCIPAL

LAS MIL Y UNA TARDES Cómo se hace el primo ahora...

—El hecho de que un sujeto se desnudase en plena calle y se fuese a su casa como para meterse inmediatamente en la bañera, nos prueba que es cierto eso de que "de músicos, de poetas y de locos, todos tenemos unos cuantos pocos"...

—¿Ha leído usted a don Ezequiel En-dériz? —Sí, señor... ¡Qué bellas cosas cuenta de Felipe Pinel, del hombre que rompió las cadenas de los locos!...

—De los locos encadenados, que no trató Pinel de curar a los locos que andan sueltos por la calle. Porque ya sabe usted que en las casas de locos, "ni están todos los que son, ni son todos los que están"...

—Pinel hizo grandes cosas... Convirtió en celdas higiénicas las jaulas infectas y monstruosas. A las amenazas de los dementes, contestaba con palabras dulces. Una vez, al interrogar a un loco, éste se le fué encima, con el propósito de estrangularle. Y el genial médico, sacando rápidamente su reloj, díjole al demente: "Ya sé que te gusta mi relojito... Ah! te va... ¡Te lo regalo!" El loco se quedó quieto y mudo. Pasado un instante, tomó el reloj, se echó a llorar y, arrodillado, besó las manos a Pinel...

—Muy sentimental... Pero el doctor Pinel, con todo su humanitarismo, con toda su abnegación, era un primo alabrado!

—¿Qué dice usted? ¿Está usted loco?... Ya le veo a usted dando cuerda a los relojes de sol!...

—¡No retrocedo!... Porque al doctor Cubero se le va a tributar, en Madrid, un homenaje. Y dice así la convocatoria, firmada por sabios doctores y por fecundos literatos: "Hemos de recordar que cuando en el ambiente espiritual de nuestro país eran una regla de conducta las desdichadas frases de "no hagamos el primo" y "no seamos quiñotes", el doctor Cubero tuvo la valentía de "hacer el primo" y de "hacer el quiñote", asistiendo durante veintiocho años, día por día, y sin cobrar ni un solo céntimo, al hospital de San Juan de Dios; contraviniendo el tífus exantémico cuando curaba a los enfermos; no arredrándose ante una copiosa nevada, durante la cual sólo él acudió al hospital, y ascendiendo, con su sola voluntad, de bracerío a bachiller y de bachiller a médico"...

—¿Cuántos le dirían al doctor Cubero que era un quiñote y que estaba haciendo el primo!...

—Si alguien trató de imitarle, se diría que un loco hace elento... —Ni más ni menos, ni menos ni más...

—Habrá usted visto que cuenta don Ezequiel que el doctor Pinel desencadenó a los locos y que, a pesar de los maravillosos resultados de su método, sufrió grandes amarguras. Su lucha grande, intensa y desigual, no era, no, con los locos. Era con los que defendían el viejo régimen. Estos decían que Pinel era un loco más. Y tuvo que dimitir el buen Pinel, con gran regocijo de sus enemigos, que defendían la monstruosa teoría de que "el loco con la pena es cuerdo". Y los enemigos del doctor Pinel le consideraron completamente fracasado. Y, de gusto, se frotaron las manos hasta despellárselas...

—Algo menos sería... —Usted ya sabe que cuando un bondadoso echa mano al bolsillo para dar una limosna, si alguien le acompaña, es muy fácil que ese alguien le quite la voluntad, diciéndole: "¡No hazas el primo!" Y de quien desinteresadamente se sacrifica por el prójimo, se dice que es un tipo quiñotesco... ¡El número de los galeotes es infinito! La opinión más arraigada es que la caridad bien entendida, por uno mismo empieza y por uno mismo debe seguir, hasta que se concluya... Y al agua se cayó una vez un sujeto, y a un buen señor que se iba a arrojar desde el muelle para salvarle, díjole un amigo asperamente: "¡Quieto! ¡Qué vas a hacer?... ¡No te pongas en ridículo!"

—¿Y se ahogó el pobre sujeto? —No se ahogó porque todavía quedan almas caritativas y, por tanto, nunca falta quien "haga el primo"...

—El primo y el sobrino hay que hacer cuando el caso llega, y las primadas que inspira la filantropía, dignas son de gratitud y de alabanza...

—¿Y por quienes son incapaces de tener un bello rasgo, han encontrado un clavo a donde agarrarse. Quienes no sacan jamás su bien repleta cartera para atenuar una desdicha, dicen que ellos no son tacaños, ¡de ninguna manera!, pero que ¡no quieren hacer el primo!... Y vea usted cómo una excelsa virtud teológica, ¡nada menos que la Santa Caridad!, se ha encontrado en este siglo con un obstáculo, contenido en esa frase brevísima...

—Al infierno irá de patas el que confunda la humilde petición de una limosna, con el timo del entierro!...

—Y al cielo el doctor Cubero, que se ha pasado la vida "haciendo el primo"... Ahora le homenajean, pero cuando no se arredró ante una copiosa nevada y fué el único médico del hospital que asistió aquel día a los enfermos, se ganaría a pulso este breve comentario de alguno de los doctores que se quedaron en la cama: "¡Cubero está de la jefara!"

—NOSTRADAMUS

— Sidra — EL GAITERO Champagne

LAS NOTICIAS UNA BODA

En la mañana de hoy se celebrará en Bazana el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Dolores Arranz, de conocida familia santanderina, con don Justo San Emeterio Casovilla, primer maquinista naval, siendo apadrinado por el culto empleado del Banco de Santander don Aurelio Santiago Manteoñ y la hermana del novio, doña Luciana San Emeterio.

Nuestra felicitación, por adelantado, a los ya en breve dichos esposos y a sus familias.

Joaquín Santlusto GARGANTA, NARIK, OJOS 11 a 12, Sanatorio del doctor Madrazo, 12 a 2 y 4 a 5, Wad-Ras, 7, 1.º

Luis Ruiz Zorrilla MÉRICO Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7. Méndez Núñez, núm. 12.—Teléfono 3332.

MORDIDA POR UN PERRO En la calle de Cádiz fué mordida ayer por un perro la niña de ocho años María García Guerra, que resultó con una herida en el lado izquierdo de la región glútea. Fué curada en la Casa de Socorro.

BOMBEROS VOLUNTARIOS Se convoca a todo el personal del Cuerpo activo para su asistencia, con uniforme y equipo, a la revista mensual que tendrá lugar mañana, a las nueve, en el parque.

RAMÓN D. TEJEIRO GARBAL, 2 DUPLICADO Vidrios Esos e impresos. Lunas biseladas y plateadas. Vidrieras y rótulos de cristal.

RICARDO SARO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a seis. Wad-Ras, 5, 2.º; teléfono 3367.

CHOQUE DE VEHICULOS En la tarde de ayer, un carro de caballo que guiaba Benigno Maza chocho, en la calle de Colista, con el automóvil 3.142-S, conducido por Jacinto Rozadilla Lanza.

Consecuencia del encontronazo se rompió el parabrisas del coche, hirieron los cristales al conductor, que sufrió heridas en ambas manos y en la frente, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

EXPLORADORES Para un acto de servicio concurrirán, con uniforme y equipo, todos los que forman la tropa de Santander a una reunión que se celebrará mañana, domingo, a las diez de la mañana, en el Club de la Exposición de la alameda de Oviedo.

G. INIGO OCULISTA CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 Velasco, 7.—Teléfono 2369.

A CUMPLIR QUINCENA En la noche de ayer fueron detenidos varios individuos sobre quienes recaen sospechas de que sean autores de pequeñas ratérfas cometidas en algunos chalets y casas de vecindad, de los cuales desaparecen con frecuencia bombillas, picaportes, etcétera.

Los detenidos, que son Martín Carlotón Pérez, Eugenio Alfredo Fernández, Higinio Manzanares Bernaldo y Fernando Bolado Gutiérrez, han pasado a la cárcel, a cumplir quincena.

Dr. José Cortiguera Partos y enfermedades de la mujer. Daoiz y Velarde, 1, 1.º.—Teléf. 2915. Consulta de once a una y de tres a cinco.

Carlos R. Cabello PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUJA DE LA MUJER MEDICINA INTERNA De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo. De 12 y 1/4 a 3, Cañadio, 1, 2.º EXCEPTO LOS DOMINGOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO Al obrero Alvaro Solar Fernández, de veintinueve años, vecino de Solares, que trabajaba en el muelle en la descarga de un vapor, le cayó encima un barril de raba.

Trasladado a la Casa de Socorro en un coche, le apreciaron los médicos de guardia luxación extensa en la clavícula derecha, contusión en el costado del mismo lado y conmoción visceral. Terminada la cura, fué trasladado al Hospital de San Rafael.

LA CARIDAD DE SANTANDER El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 737. Estancias causadas por transeuntes, 47. Estancias causadas por recogidos por pedir, 5. Recogidos por pedir en la vía pública, 2. Asilados existentes en el Establecimiento, 470.

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Se ha anticipado la entrada en vigor del Tratado con Cuba, que hoy comenzará a regir.

En honor de don Alfonso se han celebrado en Nápoles varios actos oficiales.

La Reina y las infantas saldrán hoy de París para Londres.

LLEGADA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid.—En el expreso de Barcelona, que trajo diez minutos de retraso, llegó a esta corte el general Primo de Rivera, acompañado de la señora del capitán general de Cataluña, señor Barrera, y del señor Castedo.

El viaje lo hicieron en el break de Obras públicas. En la estación fueron recibidos por todos los ministros, directores generales, presidente del Supremo de Guerra y Marina, gobernador civil, alcalde, jefe de la Policía, rector de la Universidad, secretario de la Embajada de Cuba, señor Pichardo, que estaba con el secretario general del Ministerio de Estado, señor Almeida; concejales, miembros de la Unión Patriótica y somatenistas.

Después de saludar a la mayoría de las personalidades que acudieron a recibirle, se acercó al marqués de Estella el señor Pichardo con Almeida, hablándole de la necesidad de que cuanto antes se firme el tratado de comercio con Cuba, por existir gran acumulación de mercancía en las Aduanas en espera de esta firma.

Convinieron en que era necesario hacerlo cuanto antes. Por deferencia al jefe del Gobierno, la firma tendrá lugar en vez de en el Ministerio de Estado, hoy, a la una de la tarde, en la Embajada de Cuba, por hallarse indisputado el embajador.

Al salir del andén cumplimentó al general Primo de Rivera el señor Yanguas. El marqués de Estella le manifestó que se hallaba muy satisfecho del recibimiento y agasajo del que fueron objeto los Reyes en Barcelona, durante su estancia.

Agregó que cada vez que van los Reyes a Barcelona son mayores las muestras de simpatía y cordialidad. Manifestó que el público diariamente esperaba el paso de los Monarcas para vitorearlos. Dijo que la Reina había llegado felizmente a Londres y que el Rey regresaría de su viaje a Nápoles, probablemente, por Alicante.

Al director de Seguridad le manifestó el jefe del Gobierno que había comunicado a nuestro embajador en Italia que telegrafara la salida del Rey para la frontera.

Después, el general Primo de Rivera se dirigió nuevamente al señor Yanguas, diciéndole que iba a trabajar en el protocolo con Cuba, porque quería firmarlo cuanto antes. Añadió que en cuanto se firmase se telegrafaría a las Aduanas, para que diesen salida a las mercancías detenidas.

El señor Yanguas le pidió hora para entrevistarse con él, citándole el presidente del Consejo para hoy, a las seis de la tarde.

EL REY VISITARÁ MALTA Y BIZERTA

En la Oficina de censura ha sido facilitada esta noche la siguiente nota oficial:

"El Rey, que, como se sabe, ha sido objeto de un gran recibimiento en Nápoles, irá a Palermo el día 7, aproximadamente, de donde marchará a Malta y Bizerta, cuya visita está ya convenida con los Gobiernos de Inglaterra y Francia.

Se detendrá el Monarca en Mahón, y al regreso desembarcará en un puerto del Mediterráneo, que no es Barcelona. Allí se detendrá unas horas antes de tomar el tren para venir a Madrid.

La Reina permanecerá unas tres semanas en Inglaterra, regresando a Madrid pocos días después que lo haga el Rey.

El crucero "Príncipe Alfonso" está haciendo un viaje demostrativo de las excelentes características de su construcción.

LA VIGENCIA DEL TRATADO

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que mañana entrará en vigor el tratado de comercio entre España y Cuba.

DESPECHO Y VISITAS EN LOS MINISTERIOS

El ministro del Trabajo recibió a una Comisión de remolcheros, que le entregó las conclusiones aprobadas en el Congreso de Zaragoza.

Al ministro de Fomento le visitó una Comisión de vecinos de la Línea de la Concepción, para pedirle el levantamiento de la prohibición de introducir ganado vacuno sacrificado procedente de la Línea y Algeciras.

También visitó al ministro el presidente de la Confederación Hidrológica del Ebro.

Una Comisión de Valencia solicitó del Director de Agricultura que se autorice el empleo de arropes de higos en los vinos generosos destinados a la exportación.

Al ministro de Instrucción pública le visitaron el presidente de la Diputación de Segovia y el alcalde de La Granja, para solicitar la construcción de un grupo escolar; el director de la Universidad Central, que le habló de la necesidad del acoplamiento de los primeros cursos de Medicina, por la numerosa matrícula, y el gobernador de Badajoz, que le entregó un cheque de 25.045 pesetas para la Ciudad Universitaria.

TRASLADO DE FUNCIONARIOS DE PENALES

El ministro de Gracia y Justicia ha

dispuesto trasladar a don Gustavo Landron de la Dirección de la prisión de San Miguel de los Reyes a la de Oviedo; a don Alfonso Rojas, de Oviedo a Valencia; a don Diego Robles, de Granada a San Fernando, y a don Maximiliano Rodríguez, de San Fernando a Granada.

DEPURACION DE RESPONSABILIDADES POR LOS SUCECOS DE NOCEDA

La "Gaceta" publica una real orden disponiendo que por el Ministerio Fiscal, y tomando por base las informaciones que ha publicado el diario madrileño "La Libertad", se promueva la incoación de sumario o sumarios necesarios para depurar si entre los testigos que declararon en el juicio oral, seguido por el delito de incendio contra Constantino, Emeterio y Juan Rodríguez y otros vecinos de Noceda, por el Juzgado de Ponferrada y Audiencia de León, hay alguno que declaró falsamente.

También dispone esta real orden el nombramiento de juez especial para la instrucción de este sumario o sumarios, debiendo recaer el nombramiento sobre un funcionario, en el que se hallen mejor patentadas las cualidades de competencia, celo, independencia y rectitud.

También se dispone que, mientras se lleva a cabo dicha instrucción del sumario, con carácter secreto ejerza el Ministerio Fiscal sus acciones contra aquellos que resulten incurso en responsabilidad por la publicación de noticias o comentarios referentes al secreto del sumario, con notorio perjuicio para la administración de Justicia si dichas noticias resultaran inexactas, o aun cuando no lo fueran y su publicación haya sido autorizada por la censura.

Por la Audiencia de Valladolid se nombrará el juez especial que ha de investigar el sumario.

Dr. Llerandi García

ESPECIALISTA
Enfermedades del aparato digestivo.
Rayos X.—Medicina interna.
Horas de consulta de 9 a 1 y de 4 a 6.
CALLE DEL PESO, NUMERO 9.

SE ANTICIPA LA ENTRADA EN VIGOR DEL CONVENIO CON CUBA

En el Ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota oficial:

"A la una de la tarde, y en el domicilio del embajador de Cuba, que está enfermo, se ha firmado el protocolo por el cual se anticipa el reciente convenio de comercio hispanocubano a la fecha en que puede ser ratificado por la Cámara y el Gobierno de Cuba, evitándose así el período de encarecimiento arancelario de las mercancías españolas en Cuba, que pudiera ocasionar gran trastorno a nuestro comercio.

El general Primo de Rivera, al acudir al domicilio del embajador de Cuba para este acto, no sólo ha querido evitar el retraso en la firma del protocolo, sino también dar al embajador, señor García Kohly, al presidente de la República de Cuba, y a su Gobierno una prueba de la alta estimación que ha hecho de sus desvelos y buen deseo, por llevar a este convenio económico, primero entre España y sus antiguas colonias."

ORGANIZACION DE CONGRESOS EN LAS EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA

Bajo la presidencia del señor Aunós se ha reunido el Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Asistieron representantes de todas las Academias, menos de la de Medicina, a la que de real orden se pedirá que nombre representante. Se convino en la organización de Congresos artísticos y científicos, cuya celebración está pensada en principio, y la de aquellos otros que surjan por iniciativa particular.

Se leyó el informe de las Academias de la Historia y de la de Bellas Artes sobre los Congresos que dichas entidades estiman que deben celebrarse. Figura entre ellos el de Historia de España, con exclusión de cuanto se refiere a las colonias y a la actuación de España en América, que será objeto de un Congreso especial, que tendrá lugar en Sevilla.

Habrán un Congreso de arte americano en Sevilla y otro de arte moderno y primitivo en Barcelona.

Se creará en Sevilla una biblioteca americana permanente, para la que servirá de base el Archivo de Indias y a la que se enviarán libros y documentos de aquel archivo y del de Bellas Artes y bibliotecas del Estado.

El Congreso litúrgico tendrá lugar en Barcelona.

Estas sugerencias de las Academias comunicadas al ministro del Trabajo pasarán a estudio del Consejo, y una vez aprobadas, volverán a las Academias, para que den informes detallados.

Las iniciativas particulares pasarán todas a informe de la Academia. Se celebrarán Congresos de la propiedad intelectual, de ciencias morales y políticas, de hispanismo, y el segundo Congreso del comercio español en Ultramar.

También tendrá lugar un Congreso farmacéutico, acerca del cual informará la Academia de Ciencias físicas.

Los representantes de las Academias llevarán a la próxima reunión las propuestas respecto de los Congresos cuyo estudio se les ha confiado.

ANCIANA ATROPELLADA POR UN AUTO

Madrid.—Esta noche ha atropellado un automóvil a una anciana en la Gran Vía.

La infortunada mujer quedó muerta en el acto. El cadáver no ha sido identificado aún.

NOMBRAMIENTOS HONORIFICOS A LUCA DE TENA

Madrid.—Don Torcuato Luca de Tena ha sido nombrado hijo adoptivo de Huelva y de Alcalá de Henares.

LA GRATITUD DE ELDER

Madrid.—En la Unión Aeronáutica Española se ha recibido un telegrama de Ruth Elder, en el que la aviadora americana, mostrándose muy complacida por las excelencias del vuelo de Lisboa a Madrid, expresa su profundo agradecimiento por la noble hospitalidad que halló en España y por las atenciones y agasajos de que fue objeto.

BANQUETE DE MILITARES

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete organizado por los coroneles que asistieron al concurso celebrado en la Capitanía general de la primera región. Al banquete asistieron también el general Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación y el duque de Tetuán.

EL INCENDIO DE CIUDAD REAL

Ciudad Real.—A las tres de la madrugada pudo al fin ser dominado el incendio que estalló en la tarde de ayer en la plaza de la Constitución. Se han quemado cuatro casas. Las pérdidas ascienden a más de medio millón de pesetas.

EL SANTO DEL INFANTE DON CARLOS

Sevilla.—Con motivo de celebrar hoy su santo el infante don Carlos, han desfilado por Capitanía general las autoridades y numerosas personalidades sevillanas.

SE NORMALIZAN LOS TRABAJOS EN ASTURIAS

Oviedo.—El gobernador ha dicho a los periodistas que los trabajos en las minas van normalizándose, y que lamenta haberse visto obligado a practicar detenciones y a poner en ejecución algunas medidas que el restablecimiento de la normalidad hacía necesarias. Han sido puestos en libertad algunos detenidos, y otros continúan presos por haberse comprobado su mala fe.

Los comunistas están dispersados por la cuenca minera y procuran producir revueltas para impedir la vuelta al trabajo. Se propone el gobernador evitar que los contratistas de las obras den a los obreros menor jornal del que deben ganar.

EL CRUCERO "BELGRANO", EN CARTAGENA

Cartagena.—Ha llegado el crucero argentino "General Belgrano". Entre la oficialidad del buque y las autoridades se cambiaron las visitas protocolarias.

LAS DESGRACIAS QUE SE DEBEN A LOS CONDUCTORES INEXPERTOS

Orense.—En la carretera de Manzanera voló una camioneta que guiaba Benito Sereño, que estaba aprendiendo a conducir. Quedaron debajo del vehículo todos los viajeros, en su mayoría niños y mujeres.

Murió Antonio Diego, de 46 años, y resultaron cuatro heridos gravísimos

Albacete.—Realizando pruebas de aviación el teniente de Infantería Alberto González Boado, tuvo que aterrizar violentamente por averías. El aparato quedó destruido y el aviador resultó con la pierna izquierda fracturada y conmoción cerebral.

FALLECE LA ESPOSA DEL GENERAL MARVA

Madrid.—Ha fallecido esta noche la esposa del general Marvá. La muerte de la distinguida dama ha producido general sentimiento.

DE MARRUECOS

NAUFRAGIO DE UNA LANCHA

Tetuán.—En Rincón de Medik zozobró una embarcación, desapareciendo entre las aguas los marinos que la tripulaban.

Varios pescadores y la Guardia civil acudieron en auxilio de los naufragos, logrando salvar a dos de ellos. Falta uno, que se supone ha perecido ahogado.

OPINION INGLESA RESPECTO A TANGER

Londres.—Ocupándose de la cuestión de Tánger, el "Times" escribe lo siguiente: "Hay que reconocer que Italia tiene intereses legítimos en la zona de Tánger; pero en tanto que las cuestiones que se discuten entre España y Francia no hayan quedado resueltas, la participación de Italia y de la Gran Bretaña no servirá para lograr ningún fin práctico."

Es muy de desear que las conversaciones francoespañolas se reanuden, porque necesariamente han de repercutir favorablemente sobre las potencias mediterráneas, y más todavía sobre el propio Tánger.

El punto de vista inglés considera muy preferible la conclusión de un acuerdo entre España y Francia, que prepararía el camino para la colaboración de Italia y establecería una administración realmente internacional, susceptible de garantizar el régimen de puerta abierta en tiempo de paz, y la neutralidad más absoluta en tiempo de guerra."

EL CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Madrid.—A las siete de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, para celebrar Consejo.

Vinieron juntos los generales Primo de Rivera y Martínez Anido. Ambos vestían de uniforme.

Primo de Rivera dijo a los periodistas que tenía una comida con los coroneles que asistieron al curso de instrucción, y que, seguramente, se reunirían cien comensales.

Añadió que la Reina y las infantas habían comido hoy en la Embajada de España en París, y que mañana saldrán para Londres.

El ministro de Marina manifestó que al llegar el almirante argentino señor Galindez comenzarán las pruebas de "Juan de Garay", y que como aun no se ha efectuado ninguna, las que se realicen durarán bastante. No asistirá a ellas ninguna representación del Gobierno.

Respecto al acto de la entrega de los buques de guerra, nada se ha decidido aún.

El ministro de Instrucción dijo que llevaba al Consejo algo respecto a escuelas y al Colegio español en la Ciudad Universitaria de París.

A LA SALIDA

La reunión ministerial terminó a las diez.

El jefe del Gobierno dijo a la salida a los periodistas que se habían examinado numerosos expedientes de casi todos los departamentos, y especialmente del del Trabajo.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Fue encargado de facilitar la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo el señor Aunós, que se expresó en los siguientes términos:

Gobernación.—Se ha acordado la concesión de la encomienda y placa de la Orden del Mérito civil a don Valeriano Valle, jefe superior de Policía de Madrid.

Marina.—Han sido aprobadas las plantillas reducidas del personal de la segunda sección de la Maestranza de la Armada y arsenales de El Ferrol y Cartagena.

Trabajo.—Decreto creando la Comisión mixta de espectáculos de Madrid. Decreto creando el seguro de amortización de los préstamos concedidos con finalidad social.

Decreto regulando la publicidad en materia de seguros. Concesión a las Cooperativas de funcionarios de los beneficios a que se refiere el decreto-ley de 13 de agosto de 1927.

Instrucción pública.—Proyecto de obras de restauración y consolidación del Monasterio de Sigüenza.

Se aprobó el convenio con la Universidad de París para la construcción del Colegio de España en el recinto de dicha Universidad.

Fue aprobado el reglamento propuesto por la Academia de la Lengua, para la ejecución del decreto creando la sección especial de Lingüística.

Hacienda.—Fueron aprobadas varias transferencias de crédito. Decreto prorrogando la presentación del presupuesto y bases para su confección.

Ampliación del Consejo.

En el Consejo de anoche, el general Primo de Rivera dió cuenta a sus compañeros de las últimas noticias recibidas acerca de la estancia del Rey en Italia y de las pruebas de alta consideración que allí está recibiendo, e indicó la fecha, aproximadamente, en que regresará el Monarca a España y el puerto de Levante en que desembarcará, que será el de Alicante, probablemente, si no modifica su propósito el Rey.

Se ocupó también el presidente con los ministros sobre los puntos tratados en una conferencia que había tenido con el presidente de la Asamblea, quien le dió cuenta del anuncio de varias interpellaciones, ya conocidas de los diversos ministros, y de algunos otros extremos relacionados con aquella Corporación.

Con este motivo, parece que los señores Yanguas y Primo de Rivera trataron de la conveniencia de establecer algunas modificaciones en el reglamento de la Asamblea, en el sentido de dar a ésta una mayor rigidez en cuanto al orden de las discusiones y establecer un prudencial descanso en las sesiones plenarias, con el fin de que los asambleístas no estén obligados a permanecer seis horas seguidas en el salón, con lo que, si no totalmente, se sienten en su mayoría a los pasillos para descansar, debilitando el interés de las discusiones.

El Consejo encontró acertada la modificación propuesta y convenida entre los dos presidentes, y algunas otras que también quedaron señaladas, encaminadas todas ellas a dar al reglamento más agilidad en la aplicación de su articulado.

DE BARCELONA

UNA RIÑA

Dicen de Perpiñán que Pedro Mor y José Vidal salieron desafiados a la calle. El segundo mató al primero de una puñalada. El agresor fue detenido.

LLEGADA DEL PRINCIPE GABRIEL DE BORBON

Procedente de Mallorca, han llegado en el "Jaime I" el príncipe Gabriel de Borbón y su esposa. Marcharon en auto a Valencia.

LA LABOR DE LA ASAMBLEA

ESTUDIO DEL DECRETO DE ALQUILERES

Madrid.—A las cinco y media se reunió la sección de Régimen de la propiedad y su uso, continuando el estudio del decreto de alquileres. La ponencia no ha emitido aún el correspondiente informe.

Cuando le presente, celebrará la sección una reunión, a la que podrán asistir cuantos asambleístas lo deseen, y entonces se hará la propuesta definitiva, que será sometida a uno de los plenos que tengan lugar este mes.

DATOS PARA LA PREPARACION DEL PRESUPUESTO

A las seis se reunió la sección de Presupuestos.

El presidente manifestó a los miembros de la sección que les será entregada una comunicación, la cual les servirá de salvoconducto para que investiguen en los departamentos ministeriales y en las oficinas del Estado cuantos datos especiales necesitan para la mejor orientación de sus trabajos de estudio de los presupuestos.

CONFERENCIANDO CON EL PRESIDENTE

El señor Yanguas ha recibido esta tarde varias visitas en su despacho de la Asamblea.

LA COMISION DE CODIFICACION

Bajo la presidencia de Clemente de Diego se ha reunido la Comisión de Códigos, comenzando el examen de la ponencia sobre el proyecto de sucesiones abintestato.

En breve se someterá a estudio de la sección el proyecto del Gobierno respecto a modificaciones del Código Penal.

LAS OPOSICIONES DE MECANOGRAFOS

Hoy se ha fijado en la portería de la Asamblea la lista de opositores aprobados en el segundo ejercicio para cubrir seis plazas de oficiales mecanógrafos. Los aprobados son 22, la mayoría señoritas.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en La Tijera de Oro. NOVEDADES EN PAÑERÍA NEGROS Y AZULES GARANTIZADOS

Del extranjero.

EL NUEVO EMBAJADOR AMERICANO EN MEXICO

Londres.—En el discurso de presentación de sus credenciales el nuevo embajador yanqui en Méjico, mister Morrow, señaló que Norteamérica se propone tratar a Méjico como a un Estado soberano independiente.

La Prensa comenta el hecho de que Calles invitara a almorzar a Morrow, con el que conversó durante cuatro horas.

LAS LUCHAS EN NICARAGUA

Londres.—En el encuentro de la patrulla de marinos norteamericanos con los rebeldes de Nicaragua, al Este de Jicaró, resultaron 60 muertos y heridos.

Continúan prisioneros los aviadores norteamericanos.

EL VOTO DE LAS MUJERES

Río Janeiro.—El Congreso del Estado de Río Grande del Norte ha votado el derecho de sufragio en favor de la mujer.

LA CARESTIA DE VIVERES EN MOSCU

Londres.—Comunican de Riga que, en vista de la carestía de viveres en Moscú, las autoridades soviéticas han dado orden de que se racione a la población.

EL PROCESO MANOLESCO

Bucarest.—El secretario del Interior ha hecho ante los periodistas una exposición del asunto Manolesco, demostrando la intervención de éste en el complot.

LOS CONFLICTOS OBREROS EN ALEMANIA

Maguncia.—En Barmen se ha declarado el locaut patronal en la industria textil, en vista del fracaso de las negociaciones acerca de los salarios. Los obreros insisten en oponerse al establecimiento de un salario igual para hombres y mujeres.

Se espera de un momento a otro que estalle la huelga de los obreros del caucho, que alcanzará a más de 65.000 obreros.

EL RAID DE LOS AVIADORES ALEMANES

Lisboa.—El hidro alemán "Henkel" ha reanudado el vuelo, a las seis y cuarto de la mañana, con rumbo a Las Azores.

De Horta comunican que un vapor alemán ha anunciado que el hidro "Henkel", que salió de Lisboa, ha pasado por la isla Terceira a las 13'30.

LLEGADA A FAYAL

Lisboa.—Se ha recibido un despacho esta tarde dando cuenta de que el hidro alemán ha llegado a las 4'20 a Fayal.

DESBORDAMIENTO DE RIOS

Boston.—Se han desbordado varios ríos en Nueva Inglaterra, produciendo la inundación más grande que se ha conocido desde hace bastantes años.

En diversos puntos las comunicaciones están interrumpidas, habiéndose derrumbado numerosas casas. Los daños son enormes y se teme que las víctimas sean numerosas.

SE AGRAVA EL CONFLICTO

Berlín.—Se agrava por momentos el conflicto del ramo textil, creyéndose que mañana cesarán de trabajar más de 60.000 obreros.

RECEPCION EN LA EMBAJADA YANQUI DE MEXICO

Méjico.—En la Embajada norteamer-

icana se ha celebrado hoy una recepción a la que asistieron el presidente Calles y varios diplomáticos.

Se considera la recepción un gran éxito, creyéndose que se desahogó la frialdad con que se acogió la llegada del embajador yanqui.

EN HONOR DE MISS ELDER

París.—Continúan los agasajos en honor de la aviadora norteamericana Ruth Elder y su acompañante.

Esta tarde se celebró, con gran brillantez, en el Ayuntamiento, el acto de imponer a la aviadora la medalla de oro de la ciudad.

PANGALOS TEME QUE LE ENVENENEN

Atenas.—El ex dictador Pangalos, que se encuentra en la cárcel en una pequeña isla del mar Egeo, y que está gravemente enfermo, se ha negado en absoluto a ser asistido por el médico del establecimiento penitenciario, ante el temor de que los medicamentos estén envenenados.

Pangalos ha pedido que vaya de Atenas su médico de cabecera a asistirle.

Se cree que el Gobierno accederá a esta petición.

EL VUELO DE LOS AVIADORES INGLESES

Bagdad.—Los aviadores Muller y Lancaster han llegado a bordo del "Rosa Roja" a Bagdad, con algún retraso debido al fuerte viento y a la lluvia.

EN HONOR DE DOS DOCTORES ESPAÑOLES

Buenos Aires.—La Institución Cultural Española ha dado un banquete en el Club Español en honor de los doctores españoles Ferrán y Martínez Vargas.

ESCISION EN EL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA FRANCES

París.—Existe escisión en el partido radical socialista francés, y el señor Franklin Bouillon ha presentado la dimisión de su cargo de presidente de la Comisión de Negocios extranjeros en la Cámara, por representar en la misma al partido radical socialista, del cual se ha dado de baja.

Con él se han dado de baja todos los miembros de la Federación de dicho departamento.

EL PRINCIPE HEREDERO DE BELGICA

París.—Esta mañana llegó el príncipe Leopoldo, heredero del Trono de Bélgica.

El príncipe asistió por la tarde a la inauguración de la Casa del estudiante belga.

Después de las ceremonias que se celebraron en su honor, el príncipe Leopoldo salió a las 7'20 para Bruselas.

SERVICIO AEREO ENTRE CHILE Y EUROPA

Santiago de Chile.—El Gobierno anuncia, con carácter oficial haber ultimado el contrato con una Empresa de navegación aérea para establecer un servicio aéreo entre Chile y Europa, a fin de poder rendir el viaje en nueve días.

Se cree que este grupo ingresará en el partido de la Unión Nacional.

EL PRINCIPE HEREDERO DE BELGICA

París.—Esta mañana llegó el príncipe Leopoldo, heredero del Trono de Bélgica.

El príncipe asistió por la tarde a la inauguración de la Casa del estudiante belga.

Después de las ceremonias que se celebraron en su honor, el príncipe Leopoldo salió a las 7'20 para Bruselas.

SERVICIO AEREO ENTRE CHILE Y EUROPA

Santiago de Chile.—El Gobierno anuncia, con carácter oficial haber ultimado

NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

Torrelavega

La suscripción para el monumento a don José María de Pereda alcanza importante suma. -- Muertes sentidas. -- Llegaron los llaniscos. -- Otro partido de fútbol. Otras noticias.

MONUMENTO A DON JOSE MARIA DE PEREDA EN PO. LANCO

Suma anterior, 3.965 pesetas. Excelentísimo señor conde de Güell, 500 pesetas; excelentísima señora marquesa de Comillas, 150; excelentísima señora condesa de Las Forjas de Buena, 100; excelentísimo señor marqués de Movellán, 50; Ayuntamiento de Ampuero, 50; Banco de Torrelavega, 50; excelentísimo señor conde de Torrelavega, 25; don José Antonio Quijano de la Colina, 25; don Juan José Quijano de la Colina, 25; don Miguel Quijano de la Colina, 25; señores Berrazuela Hermanos, 25; don Manuel Díaz, 25; don Luis Fuentevilla y López Dóriga, 25; don Fernando Fuentevilla Horma, 25; don Serafín del Río Torre, 25; Circolo Católico de Obreros de Torrelavega, 25; don José Argumosa, 25; don Adolfo Jiménez, 15; don Leopoldo Biceña, 10; don Adriano García Lomas, 10; doña María Torre y Torre, 10; don Ramón Miguel y Crisol, 10; Ayuntamiento de Rameles, 10; don Fidel Ramón Palacio, 10; doña María del Río Torre, 5.—Total, 1.255 pesetas. Total de lo recaudado, 5.220 pesetas. Sigue abierta la suscripción. Se recibe los donativos en Torrelavega, notaría de don Adolfo Carrasco.

Los mejores CALZADOS, SOMBREROS Y GORRAS? EL MODELO CASA CAYON TORRELAVEGA ZAPATILLAS A PRECIO DE FABRICA TELÉFONO 150.—PRECIO FIJO

NOTAS TRISTES
Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, falleció ayer en esta ciudad la bondadosa señora doña María del Carmen Iglesias Herrera, viuda de Carrera.

La muerte de esta distinguida y virtuosa señora ha sido muy sentida en toda la población.

A su afligido hijo y querido amigo nuestro, don Anbal; hijo político, don Julián Urbina; nietos, don Julián, doña Sara, doña Teresa y don Manuel Urbina Carrera; hermanos, doña Petronila y don Angel, y demás apreciable familia, les hacemos presente nuestro muy sentido pésame.

En Campuzano dejó de existir, a los cincuenta y cuatro años de edad, doña Pilar Gastáñaga Granda.

A su desconsolado esposo, don Francisco Suárez González; hijos, y demás familia, testimoniemos nuestro pésame.

En Barreda, falleció doña Bibiana Barredo Palacios, a los sesenta y un años de edad, dejando sumidos en la mayor de las penas a su afligido esposo, don Claudio Abad Serna, e hijos.

Reciban nuestro sentido pésame. —A la temprana edad de tres meses falleció en Sierrapando María Carmen Blanco Seco, hija de don Julián Blanco Fonturve y doña Rufina Seco Andrés, a cuyo matrimonio enviamos el más sincero pésame.

LOS QUE NACEN
En Duñéz, ha dado a luz una niña doña Grisanta Berastain Movellán, esposa de don Angel Agudó Díaz.

En esta ciudad, un niño doña Angela Valenciano Martín, esposa de don Mariano Antón Campos.

LLEGAN LOS LLANISCOS
A las cinco de la tarde llegaron ayer los distinguidos elementos de Llanes que vienen en excursión artística a esta ciudad, a representar "Don Juan Tenorio" en el Teatro Principal.

Una caravana de automóviles repletos de torrelaveguenses salió hasta Treceño, al encuentro de los simpáticos asturianos, a quienes acompañaron desde allí hasta Torrelavega, haciendo alto en Cabezón de la Sal, donde los llanescos fueron obsequiados con una merienda.

En nuestra población fué recibida la caravana cariñosamente, disparándose

muchas bombas reales.

Los asturianos han sido agasajadísimo, hallándose encantados de su breve estancia en la ciudad de los Garcilaso.

OTRO PARTIDO DE FUTBOL
Mañana habrá otro interesante partido de fútbol en el Malecón.

Contenderán el primer once de la Real Sociedad Gimnástica y el Abandolarra, de Bilbao, reforzado con jugadores de la Escuela de Ingenieros y del Athletic de Bilbao.

La afición, un poco escamada por el resultado del último domingo en San Mamés, acudirá mañana a presenciar esta lucha entre vascos y torrelaveguenses; pero en la creencia de que los gimnásticos se sacarán la espina, como vulgarmente se dice.

¡Ya veremos!

ACTO DE PROPAGANDA
Para mañana, a las cuatro de la tarde, está anunciado un mitin en la Casa del Pueblo, organizado por la Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca de Santander, con el fin de orientar a sus compañeros de nuestra ciudad y tratar al mismo tiempo de que éstos se organicen.

Harán varios oradores.

DE SOCIEDAD
Para Cieza (Murcia), a donde ha sido destinado, salió el panderoso capitán de la Guardia civil don José Pérez Moya, con su distinguida señora e hijos.

—Para Cienfuegos salieron ayer el importante comerciante de aquella plaza don Ramón Torre y su joven y bella esposa, doña María Fernández.

Les deseamos feliz travesía.

UNA BODA EN SANTILLANA
En la histórica colegiata de Santillana del Mar contraerán ayer matrimonio la bella y simpática señorita Rosarío Bustamante Martínez y el inteligente joven don Antonio Andrés Ruiz.

Re-dijo la unión el virtuoso párroco de aquella villa, don Antonio Fernández, y fueron padrinos la hermosa señorita Elena Bustamante Martínez, hermana de la novia, y José Andrés Ruiz, hermano del novio.

Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados e invitados, en número de cuarenta y tantos, fueron obsequiados con un suculento banquete en el Gil Blas, durante la animación y el baile hasta las últimas horas de la tarde.

La feliz pareja salió para diversas capitales de España.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familias respectivas.

BENIGNA CELEDONIO LLEDÍAS
Profesora en partos y practicante.
CALLE SERAFIN ESCALANTE, 5 TORRELAVEGA

UN CHICO APROVECHADO
Anoche fué cogido en el garlito un chico de siete años apellidado Burgos, quien, sin temor a los guardianes, se metió en el gallinero del señor jefe de la estación del Cantabrigo, a coger huevos, gallinas o pollos.

¿Lo habrá hecho más veces? Debería tenerse más vigilados a estos aficionados a lo ajeno, porque si no llegarán día en que se atreverán a cometer robos de más importancia, y sería muy lamentable.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana. ELECCIONES
Se recuerda a los propietarios de Santander y su término municipal, electores de esta Cámara, que en el día de mañana, desde las diez a las diecisiete, se verificará la votación para las elecciones de miembros, según se anunció en el "Boletín Oficial" del día 28 de octubre próximo pasado, en el domicilio social de la Cámara, Hernán Cortés, 1, entresuelo.

Lo que se publica para general conocimiento. Santander, 5 de noviembre de 1927. El presidente en funciones, Francisco S. González; el secretario, José Pérez Parada.

APUNTE USTED

todo cuanto venda a crédito para no tener pérdidas nunca.—Su memoria, como la de todos, puede ser infiel, y de esa infidelidad nace la duda si apuntó o no apuntó.—Use usted, pues, un apunte, una nota, pero impresa. Mande siempre con la mercancía una remisión, para que la firme el cliente y así tener un comprobante.—Conteste al día todas las cartas y no deje nunca para mañana lo que pueda hacer hoy; archíve su correspondencia.—EL ESCRITORIO, que es una Papelería moderna, le facilitará modelos de todo, y su estado impropio en la práctica que lo antedicho es incontestable.

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO. - Plaza Vieja, 1, y Paso de Pereda, 18.

Ampuero

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Que el problema de la vivienda existe en Ampuero es innegable. Aquí como en todas las demás villas o localidades progresivas, es de notar una propensión cada vez más acentuada, si es que ya, tal vez, se llegó al máximo de escasez de viviendas. No vemos el problema situado en el plano de la censura acomodaticia, y no vamos, por lo tanto, a colocarnos en posición de atacar a un enemigo que, en todo caso, tendría que ser supuesto, porque no sabemos que exista.

Carencia de construcción: He aquí a nuestro juicio, sintetizado todo el aspecto del problema, sin que tengamos —os también suposición nuestra— que referenciar graves consecuencias inmediatas derivadas de la escasez. Nada o muy poco, en relación al problema, viene a suponer de momento la laxitud en que algún propietario parece haberse colocado con sus inquilinos, gente modesta, cuyas justificadas lamentaciones nos han sugerido estos rengones. Eso debemos anularlo como un aviso para un mañana, probablemente no muy lejano. Proprietarios que desconocen o aparentan desconocer las necesidades del pueblo, puesto que en él no habitan, y que ya aprovecharon las primeras coyunturas para obtener más saneadas rentas de sus inmuebles, posiblemente no tan saneados. Es fácil que una orden o una disposición, obligándoles a dotar a las casas de que son dueños de algo perentorio de que debieron dotarlas sin ser para ello requeridos, sea la causa inmediata de los "palos de ciego" que reciben sus inquilinos. Pero, como decimos, es un caso aislado que no parece, afortunadamente, responder al sentir de los propietarios.

A primera vista habrá parecido perogrullada nuestra visión del problema, fundamentándole en la escasez de viviendas. Claro es que si las viviendas acondicionadas abundasen, el problema no existiría. Pero es el caso que en Ampuero se construye; pero se construye la vivienda que denominaremos particular, con exclusión —nos atrevemos a decir que absoluta— de la casa de vecindad. Casas modestas y suntuosas, donde el propietario, con su familia, goza del placer de poder sustraerse a la vida de los demás. Y la villa, de modo natural o al impulso de sus industrias, crece y crece, y la consecuencia inmediata es la falta de viviendas que empieza o que puede haberse empezado a notar tiempo hace.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO
Ha sido declarada vacante la plaza de farmacéutico titular, y para proveerla se anuncia concurso por término de treinta días. Dicha plaza se halla dotada con el haber anual de 30'180 pesetas por existir dos farmacias en la localidad.

ACCIDENTE DESGRACIADO
La vecina del barrio de Tabernilla Rogelia Verano, de veintiocho años, casada, sufrió una caída en su domicilio, produciéndose la fractura completa de la pierna izquierda. Asistido por el facultativo don Ramón de la Riva (hijo), dictaminó su estado de grave. Celebraremos el pronto restablecimiento de la lesionada.

LOS QUE SE VAN
Para Africa, donde han sido destinados para cumplir sus deberes militares, salen hoy los animosos muchachos de esta villa José Aranguren, Antonio Castillo y José Llamas. Salud, suerte y alegría deseamos a los mencionados soldados de este pueblo.

EL CORRESPONSAL
4-XI-1927.

EN ESTOS DIAS

Hemos recibido nuestras grandes colecciones de Géneros de punto, Mantas, Edredones, Sueters, Pullovers, Trincheras, Pañería, Camisería, Paragüería y preciosos modelos de Abriguitos para niño. Todo a precios muy económicos.

LOS LENCEROS, Príncipe, 3, y Arcillero, 10-Santander-Sucursal: Blanca, 5 (antes Camisería Ramirez)

Ramales

FUNCION BENEFICA

Siempre que tenemos que enviar a estas columnas algo que tenga relación con el Cuadro Artístico de Ramales, lo hacemos con una satisfacción grande, porque no es esta una agrupación que simplemente esté constituida para soñar de los elementos que en el mismo forman, sino que sirve en todo momento para atender al remedio o a la necesidad, y que, en el caso presente, ha proporcionado prendas de abrigo a los pobres de esta villa, para los que será menos crudo el invierno que se nos avecina, y de quienes supongo salgan palabras de agradecimiento para aquellos que han contribuido a proporcionarles tales beneficios. Por esto, y por el trabajo que realizan en otros aspectos estos animosos jóvenes, todo ello dentro de la labor artística, merecen el reconocimiento de su pueblo y el que nosotros lo hagamos constar aquí con el mayor agrado.

Sujetos a este fin de conseguir unas pesetas para atender a las necesidades de la Catequesis de esta villa, institución simpática, atenta siempre a remediar la pobreza hasta donde sus modestos alcances se lo permitan, organizaron el lunes pasado, 31 de octubre, una función en el Teatro-Cine los distinguidos jóvenes del Cuadro Artístico, poniendo en escena las obras "Doña Clarines", de los hermanos Quintero, y "El brazo derecho", de Arniehes.

La interpretación de las dos obras estaba a cargo de las señoritas María Luisa Torre, Pilarín Quintanilla, Pepita Sáinz Fuente, Pazuca Quintanilla y Carmina Ruiz, y los señores Manolo Gómez, José Manuel Goya, Vicente Azcona, Esteban Esteban, Enrique Mancebo y José Porres. Todos obtuvieron grandes éxitos en su labor irrepachable, mereciendo el que consignemos la actuación felicísima de la señorita Pacita Quintanilla, que en la obra "Doña Clarines" se reveló como una perfecta actriz.

Si de recaudar pesetas se trataba, no han de estar descontentos los organizadores, ya que el teatro estaba completamente lleno, contribuyendo grandemente todos los pueblos de alrededor: Soba, Arredondo, Valle de Ruesga y Lanestosa. De este punto principalmente, cuya representación, muy numerosa, vino a demostrar cuán simpáticos son para ellos estos actos, ya que también gozan de un Cuadro Artístico de gran fuerza. Ramales no ha de mostrarse indiferente a esta deferencia, y en la primera ocasión sabrá corresponder.

El grupo artístico está ensayando la graciosísima comedia "La Caraba", para ponerla en escena el próximo día 20.

DE SOCIEDAD
Terminada su licencia, ha salido para Bilbao el inteligente empleado del Banco de España don José Manuel Goya.

—Haciendo un paréntesis en su viaje de prácticas como piloto de la Marina mercante, ha pasado en esta unos días nuestro estimado amigo don Roberto Goya.

—Para Burgos y Alcalá de Henares ha salido el ingeniero topógrafo don Rodrigo A. Pastor.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa, donde ha pasado unas horas, al afamado médico odontólogo de Santona nuestro estimado amigo don Calixto Polo.

Alceda

NATALICIO
Ha dado a luz, con toda felicidad una hermosa niña doña Sofía Gao, esposa de nuestro excelente amigo don Leonardo Fernández.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en estado satisfactorio.

BUENA SUERTE
Como ya se ha dicho en EL CANTABRIGO, en el sorteo de quintos celebrado en Torrelavega correspondió ir a prestar servicio en Africa a los jóvenes Alejandro Calderón y Vicente Trueba, quienes ya salieron para sus respectivos destinos.

Al despedir a tan buenos amigos no creamos necesario decir cuánto celebraremos que la mejor suerte les acompañe en aquellas inhospitalarias tierras.

EL CORRESPONSAL

Santona

HOMENAJE A UN CAMPEON DE CICLISMO

Con motivo del triunfo obtenido en la carrera provincial de bicicletas, Santona-Santander-Santona, celebrada el pasado domingo, en la que se disputaba el campeonato regional, ha surgido entre varios entusiastas aficionados al deporte del pedal la idea de obsequiar con un homenaje al corredor santónes Manuel Lavín, ganador de dicho campeonato.

Grande ha sido siempre la afición al ciclismo en Santona, y ello puede achacarse, en muy buena parte, a las excelentes condiciones que para el cultivo de este deporte ofrece el terreno en Santona. Llano como una pista, y exento de cuevas fatigosas, puede decirse que toda la villa es un verdadero velódromo.

Muchos años, desde que apenas saben andar, y sin haber aún desechado las delicias del sonajero, ya empiezan a

hacer pinitos en la bicicleta, y, como es natural, con la agilidad propia de los pocos años, van algunos pequeños por esas calles de Dios haciendo verdadero acrobatismo sobre sus máquinas.

Pero ahora, como consecuencia lógica y natural del resonante triunfo de Lavín, la afición al pedal ha experimentado un alza considerable, y ahora ya no son sólo los niños con biberón, además de los otros aficionados más serios, los que practican este deporte. Véase, además, a otras personas, ya taulluditas, que corren por las carreteras con sus máquinas, ora propias, ora alquiladas por horas.

Son ya pocas en Santona las personas que continúan marchando en dos pies y que se ven todavía reducidas a la triste condición de ser tributarias del zapatero.

EL CORRESPONSAL

PARAGUAS
de gran moda, puños de galatit, mezclados, en colores, a 8,75, 9,75 y 10,25, telas mezcía superior; también los tengo a 3,40.
MEDIAS Y CALCETINES
de seda o hilo, fabricación especial para esta Casa, la más surtida, y clases de resultado muy bueno; precios de fábrica, directos.
PIELES
para adornar, desde 1,40, 2,25, 2,95 y 3,50 las mejores; son a mitad de precio.
BOLSOS
No necesito anunciar precios; vea mis escaparates y se convencerá que soy el que más barato vendo todos los géneros. Tengo verdaderas preciosidades.
EL PALACIO DE LAS MEDIAS PUERTA LA SIERRA, 1 NO TENGO SUCURSALES

Reinosa

EL JOVEN ABOGADO DON SALVADOR TORME Y OBESO, QUE CONTRAERA HOY MATRIMONIO EN EL Suntuoso Monasterio de Caldas de Besaya, Obsequio con un Banquete, como despedida de soltero, a sus amigos

En la fonda de don Luis Peña, lugar donde con asidua frecuencia se vienen celebrando banquetes, cenas y otras enajunadas con que los novios obsequian a sus amistades unos días antes de su ingreso en la cofradía del matrimonio, tuvo lugar la noche del jueves la celebración de un soberbio banquete, del que sus asistentes y el simpático homenajeante guardarán imperecedero y gratísimo recuerdo.

A las nueve y media de la noche ocuparon la regia mesa, adornada con flores y un excelente servicio bien colocado, los siguientes comensales: don Salvador Torme Obeso, don Isidoro Palacio, don Miguel Ruiz Duque, don Benito López, don César y don Restituto Rodríguez Díez, don José Escalada, don Leandro Ruiz Gutiérrez, don Basilio y don Pedro Estévez, don Victorino Fuente, don Laureano Rodríguez, don Isaac del Hoyo, don Angel Hierro, don Luis Palacio, don Manuel G. Rayón, don Luis Neira, don Luis Mazonera Rodríguez, don Gregorio Obeso, don Vicente Ramos, don Pedro Pérez Lemaur y don Dámaso y don José Pérez Arenal.

El menú fué excelente, y bastará su publicación para afilar dentaduras o para confirmar nuestro aserto: Paella Campurriana, Langosta en dos salsas, Ternera con setas del país, Cabeza de jabalí auténtico, Fiambres con huevo hilado, Helados, Tarta Dulces, frutas, Vinos Bodegas Bilbainas y Uzedun, Champán Pomerny, Café, hieores y habanos.

Don Laureano Rodríguez ordena que su amigo don Victorino Fuente amenice el final de la fiesta con un discurso, que él se encargará de amenas interrupciones, y ni corto ni perezoso, cumple su fiel palabra con frases ocurrentísimas.

Todos piden que don Luis Mazonera ante algo netamente campurriano, y accede a la petición, haciendo constar que, a pesar de ser mozo soltero, la voz le va faltando; pero nosotros vimos que el estilo castizo no, y acabamos por aplaudir estrepitosamente la letra improvisada y ocurrentísima con que brindó al novio.

Isaac, Tuto, Pepe el boticario y Luis Palacio se crecen ante la lección recibida y cantan tonadas del país con buena voluntad, pero no con tanto estilo. Pepín Escalada y Leandrito lucen sus habilidades, demostrando el pecho cántabro que les dio la mamá natura, dejándose oír a unos veinte kilómetros, próximamente, donde estaría el oso que don Gregorio, don Pedro y don Basilio iban a matar hoy de madrugada; pero que seguramente habrá ruido al escuchar el canto de este trío de simpáticos jóvenes.

Son las doce y un tantín más por el cronómetro de la fonda, y comienza el desfile hasta el Bar Mundial, donde dejamos a su dueño, don Manuel G. Rayón, quien amablemente pretende obsequiarnos, ofreciendo al novio la llave del establecimiento, la de la bodega y cuanto le hiciese falta para convidar a los comensales que lo habían acompañado, Salvador, siempre galante, quita las gafas, nos guiña el ojo, da las más expresivas gracias y nos manda a todos a tomar la horizontal.

De cuanto queda dicho han pasado unas horas, y en el presente, en el convento de Dominicos de Caldas de Besaya, se habrá unido hoy ante el

altar con la encantadora y bellísima reinosana Carmina Macho-Quevedo Bergia y Mora.

De tan simpático matrimonio serán padrinos don Francisco Torme, padre del contrayente, y doña Aurora Bergia de Macho-Quevedo, distinguida dama, madre de la novia.

A la boda asisten numerosas personas de las familias y amigos, que serán obsequiados con un banquete en el Gran Hotel del balneario.

Los novios recorrerán algunas poblaciones del extranjero, retornando a España, para residir en Madrid.

Los regalos recibidos son de gran importancia. Bastará el perdón a mi indiscreción; pero no puedo ocultar la importancia de uno hecho a los novios por la respetable madrina de pila de Salvador, de quien han recibido diez papillotes con los cuales se puede adquirir diez auténticos miurras.

La madre de la novia regala a su hijo otro papillote, que él, ahorrativo, económico y conservador, guardará como oro en paño.

Ellos lo merecen todo y mucho más. Por algo Dios les hizo encontrarse. Vaya de corazón mi sincera felicitación, extensiva a las estimadas y queridas familias de ambos.

ESTA NOCHE OCUPARA LA TRIBUNA EN LAS CONFERENCIAS ORGANIZADAS POR EL CENTRO METALURGICO DON ADOLFO DE LA PEÑA Y ALONSO

En el Salón Madrid, lugar designado para la celebración de conferencias culturales por los obreros del Sindicato Metalúrgico, actuará esta noche el culto y popular abogado don Adolfo de la Peña para disertar sobre el tema "La cortesía y el piropo".

No necesitamos ponderar los méritos del conferenciante, porque de todos son sobradamente conocidos. Lo que nos agrada es el título de la conferencia, pues en ella hemos de apreciar la refinada ironía y la elocuencia del señor Peña.

NUESTRAS AUTORIDADES VIAJAN Y TRABAJAN

Con objeto de conseguir el rápido despacho de asuntos que interesan a la villa, nuestra primera autoridad, acompañado de otras personas, salió hoy para la capital de provincia para celebrar una conferencia con el señor gobernador civil.

EL CORRESPONSAL

PANADEROS EL PRECIO DEL PAN

no tiene tanta importancia como la limpieza e higiene del mismo. Obtendrás pan limpio, higiénico y bien cocido empleando el aparato electromecánico AMICO, tal como el instalado en Casa de don Alberto Pérez, cuesta de la Atalaya, número 17. Agente para España: J. SUBIANA, Hendaya (Francia), y para Santander, don David J. Valenzuela, calle Alta, número 1.

ASOCIACION PROVINCIAL DE GRANADEROS

Atendiendo a la importancia de la riqueza caballar de nuestra provincia, recordamos a los dueños de parcelas particulares la obligación en que están, según el artículo segundo del Reglamento, de comunicar al señor delegado de Cría Caballar de la provincia, al Censo y Estadística de la sexta Zona Pecuaria, la próxima apertura de sus establecimientos, acompañando certificado de sanidad de los reproductores, antes del 15 del actual.

COOPERATIVA GRANADERA MONTANESA

Tenemos a disposición de nuestros asociados, para el uso exclusivo de sus ganados, MAIZ, PLATA AMARILLO, a 35'50 pesetas los cien kilos, sobre vaqón Santander.

Para los excursionistas....
La famosísima galleta
Maria ARTIACH
es la compañera ideal

Esta exquisita galleta constituye un alimento completo y perfectamente digestivo; a base de las mejores mantecillas y demás componentes cuidadosamente seleccionados, produce más calorías que ningún otro alimento similar.

Occupa poco volumen y no produce sed.

No pida nunca galletas MARIACHA. PIDA usted siempre

Maria ARTIACH

Para la leche el Biscocho ARTIACH es insustituible

Leyendo la Prensa extranjera.

Detalles de la vida extraordinaria de Alejandro Zoubkoff, que ha sido prisionero de guerra, cantante, policía, marino, gentlemán, guía, y que será, si las cosas terminan como se dicen, conde del ex kaiser.

Paris.—Dice "Le Matin": "Es hoy cuando se dice que Alejandro Zoubkoff llegará a ser conde del ex kaiser, casándose, a los veintiseis años de edad, con la princesa de Schaumburg-Lippe, de sesenta y tres años de edad, y hermana del ex kaiser.

La noticia no habrá sorprendido a los habituales a los bailes y a los bares del barrio de la Montaña, de Santa Geneveve, de Paris. En tal sitio se vio aparecer un día de primavera a dicho sujeto, el cual hizo confianza con varias personas, a las que hizo importantes confidencias. No tiene nada de bailarín profesional, como se ha dicho equivocadamente.

Fuerte, calzado con recios zapatos y gastando una gorra de cuero de las de visera, parecía más bien un marino aventurero. Interpelaba a los transeúntes pidiéndoles la dirección de un restaurant ruso, que ya había desaparecido para dejar sitio a un modesto albergue. Comenzó a hablar con la patrona de tal establecimiento en estos términos:

—No tengo ni un céntimo, y acabo de llegar a pie, desde Alemania, en pequeñas etapas y sin documentación alguna. He atravesado la frontera por el Nordeste de Mauthausen. Pero esto no tiene importancia, y, además, tengo una enorme suerte al juego. Estoy seguro que arriesgando un franco en las apuestas de las carreras de caballos haré fortuna.

Un comerciante le dió doce francos por su reloj de plata, y aquel mismo día el viajero desconocido se dirigió al hipódromo de Longchamp, en donde perdió el aventurero las monedas citadas.

Dirigiéndose a una modelo que se sentó a su mesa, le dijo:—Yo he tenido la amistad de una verdadera princesa, hermana del ex emperador de Alemania, la cual me ha protegido. He vivido en un gran palacio y he tenido a mis órdenes muchos lacayos. Pero me cansaba de tal vida y una mañana me cogí mis vestidos de marino y heme aquí.

La muchacha pidió la cuenta al camarero y ofreció su habitación al extraño vagabundo, y una hora después presentaba en los bares, a sus amigos y conocidos, a su novio, futuro cuñado de morganático de Guillermo II.

Amor y viajes.—Bien pronto el aventurero comenzó a charlar abundantemente, tras haber apurado unas cuantas copas de coñac, terminando por contar toda su historia.

—Después del golpe de Estado bolchevique, fui hecho preso, como casi todo el mundo. Puesto en libertad, encontré a mi padre, enfermo y en trance de morir, el cual me dijo: Prefiero que seas ladrón en el extranjero que comunista en Rusia.

Mi padre había sido funcionario zarista, y yo le obedecí. Gracias al "stipendium Wittmore" para las víctimas de la revolución, yo pude dirigirme a Estocolmo, en donde encontré a un

de Polo Norte, al extremo de la punta del golfo de Bothnia, sentí un deseo veheméntísimo de volver a ver a mi novia, la dactilógrafa, aunque no tenía en el bolsillo más que cinco coronas, y estaba a 1.500 kilómetros de Estocolmo.

Intenté hacer el viaje a pie, pero en el camino tuve irresistibles deseos de ir a países de gran sol, y fui a Marsella en un barco que llevaba cargamento de madera. Allí servía de guía a extranjeros. Después, he dado la vuelta al mundo. Al llegar a las islas Hawaii, sentí la obsesión de vivir en Europa.

Se fija el destino de Alejandro.—Al llegar a Hamburgo me acordé de que en Bonn tenía un pariente lejano. Este hombre afortunado era persona grata a la princesa Victoria. Fue presentado a ella y a su corte y llegué a ser un jugador de tenis de mérito. Pasé bajo las elaridades de luna por la orilla del Rhin... Pero este género de vida me enojaba, y me marché.

Un día Alejandro llegaba al bar parisién y dijo:—Me escribe ella diciéndome que quiere casarme conmigo. Como le gastaban bromas, Alejandro añadió:—Es extraordinaria para su edad; es un verdadero fenómeno. Nada creía que tiene más edad de treinta años. Además, me dice que se ha sometido a un régimen de rejuvenecimiento, y que parece una muchacha.

Y Alejandro sacó unas cartas y se las enseñó a la concurrencia; mejor dicho, las tradujo, porque estaban escritas en inglés, y todas ellas eran muy expresivas y cariñosas.

Ocho días después, llevaban a Alejandro a su vivienda un baúl, conteniendo ropa muy elegante. Y al día siguiente el aventurero recibía un cheque importante para que pudiera ponerse en viaje.

En seguida Alejandro Zoubkoff tomaba el tren en tanto que su novia parisién, la sentimental modelo, se consolaba contando su extraña aventura, ya que ella estima que no todo el mundo, o mejor toda mujer, puede darse el tono de ser abandonada por la hermana de un ex emperador.

Se me expulsó de la Policía, y tuve que dedicarme a marinar en un barco que navegaba por el Báltico.

Como en todas partes hay casinos, yo jugué y gané dinero. En Dantzig me compré un automóvil. Vine a menos y tuve que dedicarme a vender y reparar carbón.

Estando en Haparanda, una especie

amigo de mi familia, hombre influyente, que me hizo miembro de la Policía secreta.

Para consolarme, solía yo cantar frecuentemente canciones rusas. Todo habría ido bien si no se hubiera enamorado de mí una mecanógrafa. Tenía un novio, el cual vino a pedirme explicaciones en forma tan destemplada que le tuve que disparar dos tiros.

Estando en Haparanda, una especie

de Polo Norte, al extremo de la punta del golfo de Bothnia, sentí un deseo veheméntísimo de volver a ver a mi novia, la dactilógrafa, aunque no tenía en el bolsillo más que cinco coronas, y estaba a 1.500 kilómetros de Estocolmo.

Intenté hacer el viaje a pie, pero en el camino tuve irresistibles deseos de ir a países de gran sol, y fui a Marsella en un barco que llevaba cargamento de madera. Allí servía de guía a extranjeros. Después, he dado la vuelta al mundo. Al llegar a las islas Hawaii, sentí la obsesión de vivir en Europa.

Se fija el destino de Alejandro.—Al llegar a Hamburgo me acordé de que en Bonn tenía un pariente lejano. Este hombre afortunado era persona grata a la princesa Victoria. Fue presentado a ella y a su corte y llegué a ser un jugador de tenis de mérito. Pasé bajo las elaridades de luna por la orilla del Rhin... Pero este género de vida me enojaba, y me marché.

Un día Alejandro llegaba al bar parisién y dijo:—Me escribe ella diciéndome que quiere casarme conmigo. Como le gastaban bromas, Alejandro añadió:—Es extraordinaria para su edad; es un verdadero fenómeno. Nada creía que tiene más edad de treinta años. Además, me dice que se ha sometido a un régimen de rejuvenecimiento, y que parece una muchacha.

Y Alejandro sacó unas cartas y se las enseñó a la concurrencia; mejor dicho, las tradujo, porque estaban escritas en inglés, y todas ellas eran muy expresivas y cariñosas.

Ocho días después, llevaban a Alejandro a su vivienda un baúl, conteniendo ropa muy elegante. Y al día siguiente el aventurero recibía un cheque importante para que pudiera ponerse en viaje.

En seguida Alejandro Zoubkoff tomaba el tren en tanto que su novia parisién, la sentimental modelo, se consolaba contando su extraña aventura, ya que ella estima que no todo el mundo, o mejor toda mujer, puede darse el tono de ser abandonada por la hermana de un ex emperador.

Se me expulsó de la Policía, y tuve que dedicarme a marinar en un barco que navegaba por el Báltico.

Como en todas partes hay casinos, yo jugué y gané dinero. En Dantzig me compré un automóvil. Vine a menos y tuve que dedicarme a vender y reparar carbón.

Estando en Haparanda, una especie

amigo de mi familia, hombre influyente, que me hizo miembro de la Policía secreta.

Para consolarme, solía yo cantar frecuentemente canciones rusas. Todo habría ido bien si no se hubiera enamorado de mí una mecanógrafa. Tenía un novio, el cual vino a pedirme explicaciones en forma tan destemplada que le tuve que disparar dos tiros.

Estando en Haparanda, una especie

BOLSAS

DE MADRID

Table with 3 columns: Interior F., Exterior (partida), Amortizable 1920 F., and sub-items like Banco Hipotecario, ACCIONES, OBLIGACIONES.

DE BILBAO

Table with 3 columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, F. C. de Santander, F. C. de La Robla, etc.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA. — A las seis y cuarto, "Don Quijón el amargoso"; a las diez y cuarto, "La Galestra".

SALON REINA VICTORIA.—De seis y media a diez: la preciosa comedia altamente vodevilista, e interpretada por la picaresca Marie Prevost, titulada "Noche de bodas", gran éxito, y una graciosa comedia.—Próximamente: "Bajo la metralleta".

CINEMA POPULAR REINA VICTORIA. De seis y media a once y media: "Noche de bodas", por Marie Prevost, y una graciosa comedia.

CINEMA BONIFAZ.—Desde las seis y media a diez de la noche: la emocionante película titulada "La venganza de un loco", por Edith Roberts, en cinco partes, y "Los estafadores", comedia.—Mañana, domingo, la gran película que tanto éxito ha alcanzado, titulada "Dick, guardia marina", nueve partes, por el célebre artista Ramón Novarro.—La taquilla se abrirá a las once de la mañana.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas; ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro obrero obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona hasta mil pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de NUEVE A UNA y por la tarde de TRES A CINCO.



Piense Usted en sus bronquios

Reflexione en el triste porvenir que espera al enfermo de la respiración. No deje Ud. de cuidar una pequeña tosa, un coasipado, porque así es como empiezan las enfermedades bronco-pulmonares que acaban con los más robustos.

Fuera: las Pastillas Richelet En casa: el Pectoral Richelet

tal es la fórmula saludable a la que debe Ud. recurrir imperiosamente durante la mala estación, si no quiere Ud. toser más, recobrar el sueño y respirar a plenos pulmones el aire puro y vivificante.

Venta en farmacias y droguerías; las Pastillas a 2'85 caja. Gratuitamente le envía un folleto VIAS RESPIRATORIAS al píde al Laboratorio Richelet, San Sebastián.

Cotización local.

FONDOS PUBLICOS Deuda interior, 4 por 100, a 70'40; pesetas 11.000.

Deuda amortizable, 5 por 100, 1926, a 103'25; pesetas 5.000.

ACCIONES Banco Central, a 124; pesetas 10.000.

OBLIGACIONES Nueva Montaña, 4 por 100, a 72'50; pesetas 8.000.

Electra de Viesgo, 5 por 100, 1918 y 1920, a 99'75; pesetas 7.000.

Idem id., 6 por 100, 1923, a 101'50; pesetas 7.500.

Resinera Ruth, 6 por 100, a 78; pesetas 23.500.

Santander, 4 de noviembre de 1927. El adjunto de turno, Felipe Resines.

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Movimiento del personal ocurrido en los establecimientos de Beneficencia durante el mes de octubre último:

HOSPITAL.—Existían del anterior, 231; ingresaron 256. Fueron baja: por curación, 215; por defunción, 21. Quedaron en fin de mes, 144 varones y 407 hembras. Total, 551.

Fueron operados y curados, sin causar estancia, a razón de 35 diarios.

EL CANTABRICO Hotel y Restaurant

SERVICIO MODERNO PARA BODAS Y BANQUETES

EL GRANULAR KOCH X 33 corrige la DEBILIDAD SEXUAL

Si para convencerse de sus efectos precisa una muestra gratis, pídale al apartado 8, de Madrid. Venta en farmacias, Santander, Pércas del Molino.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

Seguros contra incendio. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles.

Subdirección en Santander y su provincia: Don Paulino García del Moral é Hijo

FUNDADA EN 1819 Muelle, números 7 y 8.

SEÑORA: Pida usted medias CARMEN

LA MEJOR EN HILO Fabricación exclusiva para ALMACENES SAN JOSE COMPANIA, 7

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

BALANCE EN 31 DE OCTUBRE DE 1927.

Table with 4 columns: ACTIVO, Pesetas Cts., PASIVO, Pesetas Cts. Includes items like Caja y Bancos, Cartera, Préstamos, etc.

VALORES NOMINALES

Table with 2 columns: Depósitos en garantía, Depósitos voluntarios, with corresponding values.

Santander, 31 de octubre de 1927.—El Interventor, RICARDO DE LA CONCHA.—Visto bueno: El Director-Gerente, JOSE IGLESIAS.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

DESDE HOY: aparatos de luz eléctrica a precios de fábrica. Venta de lámparas "Phillips". Viuda J. García (óptica). San Francisco, núm. 13

SI USTED avanza un metro cada día hacia el objeto deseado, cada vez estará más cerca del triunfo. Si, por el contrario, pierde un milímetro en su visión, el mal será irreparable. Hoy, como siempre, a mejor cristal, mejor visión. Viuda de García (óptica).

PRONTITUD Y ECONOMIA en los talleres mecánicos de carpintería "Bustamante", al lado de la estación del Cantabrio, preparados para grandes series, con precios especiales, y marmolería en Concepción, 1. Torrelavega. LUIS BARREROS.

A. S. H.—Venta de accesorios y aparatos de radio, enorme asortamiento. Idem en "Palm-Baby", Agencia "Autos Benjamín", Martillo, 6, Santander.

SECRETARIOS.—El Socio de la Administración de fincas de la Cámara de la Propiedad, se encargará, en condiciones ventajosas, de administrar empresas estrás.

MOTOR nuevo, siete y medio HP., 216/220, trifásico. Cuadro mármol, voltímetro, amperímetro, interruptor, resistencia aceite para arranque. Se vende, todo barato. Informes, EL CANTABRICO.

ELIJA USTED FOTOGRAFO después de ver la exposición de la Folografía "Julnary", Amós de Escalante, 10.

AVISO AL PUBLICO.—Muebles nuevos, Casa Martínez Más barata, nadie. Para evitar dudas, consulten precios Juan de Herrera, 2.

LENTES, gafas, gemelos teatros, material radio, Félix Ortega, Burgos, 1.

SUELA "NON PLUS".—Única impermeable, cómoda y de gran duración. Exigida Apartado 59, Burgos.

FOTOGRAFOS.—Se vende un objetivo buenísimo, marca J. H. Dallmeyer, con aparato adaptable para filtros. Barón en esta Admón.

DOS FOTOGRAFOS de uno a quinientos grados, esfera fuerza reloj, con dos metros varilla de acero cada uno para ser montados independientes del horno, se venden Barón. Administración.

SE VENDE un terreno, propio para edificar, en la avenida de Alonso Gullón. Informarán en esta Admón.

MAQUINAS DE ESCRIBIR reparaciones, taquígrafos mecanografía y escritos de todo clase de documentos, a domicilio. Blanca, 6.

ALQUILO pisos amueblados, soleados, baño, calefacción, económicos.—Vendo o alquilo chalet, Sardinero, calefacción, garaje, temporada o año. Rodríguez, Martillo, 5.

PASTILLAS "DONALD", cloro-boro-sódicas, mentol y coesina; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. De venta: droguería Pércas del Molino y farmacias.

NO COMPRAR tubos y planchas de plomo sin antes consultar a Lantero Hermanos, depositarios en Santander de la Compañía "Los Guindos".

COLEGIO DE BELEN, Lope de Vega, 5.—Párvulos, primera enseñanza, idiomas. Directora: Señora de Rasilla Méldo modernísimo. Pensión moderada.

SE NECESITA corresponsales en cada ciudad y pueblo Diríjase a "International Service", 232 East Erie Street, Chicago (Estados Unidos).

QUINA de vapor, 12 caballos, ala y baja, en buen uso, se vende. Informa, "Bar Hispano", General Esparteiro, 1.

EN RAMALES se vende ó arrienda hermosa finca, con casa y cabaña y 400 carros de terreno llano, a orilla del río Asón. Informes, Francisco Ranero.

OCASION.—Se vende casa de cuatro pisos, dos mansardas y planta baja (buen interés). Informarán, Numancia, carpintería.

DESEARIA tomar en arriendo casa, con cuadra y huerta, en pueblo lo más cercano a la capital, con vías de comunicación por carretera ó ferrocarril. Informes, en esta Administración.

PANADERIA y establecimiento comestibles se arrienda, en buenas condiciones, en Rábago (Herrera). Informarán, Pablo Francés, Rubio, 4, Santander.

"LA EVITADORA DE INGENDIOS".—Limpieza periódica de chimeneas. Obreros prácticos y asegurados. Avisos: Imprenta Viuda de Villa, Ribera, 17, y "La Ideal", San Francisco, 31.

NO SOLAMENTE garantiza la calidad, sino también la legítima procedencia de sus vinos selectos la Casa Monzón, Alameda Primera, 20.

TAXISTAS.—El mejor "Taxi" es el "Mascari". Tamaño corriente, 360 pesetas. Tipo Baby, 460. Representante: Relojería Manzanares, plaza Libertad.

CASITA AMUEBLADA alquilo, económica, Sardinero, buen sitio, temporada invierno o año.—Ciudad, pisos amueblados, económicos, soleados. Rasilla, Doctor Mazdrado, 2.

SE CEDE tres habitaciones para consulta ó despacho, mejor sitio Santander. Informa, plaza Vieja, 4, segundo.

EN REINOSA se traspasa tienda de comestibles y casa de huéspedes, bien acreditada y sitio céntrico. Canalejas, 48, Cirriaco Ibañez.

SE ALQUILA local, con agua, propio para cuadra ó garaje. Informarán, Francisco Palazuelos, 1.

SE VENDEN los derechos de un piso en el Barrio Obrero del Rey. Informarán, Enseñanza, chatarrería.

SE VENDE hotel, principio paseo Menéndez Pelayo. Buenas condiciones. Informes: Alonso, oficina paseo Pereda, 47.

SE VENDE un piso recién reformado, sol todo el día, y llave en mano. Informa, en esta Administración.

EN CASA PARTICULAR se desean huéspedes, fijos; amplias habitaciones. Calle primer orden. Informa, esta Administración.

PISO AMUEBLADO se alquila, con vistas al muelle; cuarto de baño. Blanca, número 12.

OCASION.—Se vende una mansarda, llave en mano, travesía San Fernando, número 2. Para tratar, en la misma.

SE NECESITAN toneleros Marqués de la Hermita, 5.

SE OFRECE señora para gobernar casa de caballero solo en pueblo de esta provincia ó para Madrid. Informes, Administración.

COPIAS se hacen, a máquina, económicas, y todo lo referente a trabajos de mecanografía. Pedruca, 7, 1.

POR ENFERMEDAD, se traspasa un almacén de aceites y comestibles, en el mejor sitio de esta capital, con pocas existencias y buena clientela; tiene depósitos para más de dos mil arrobas de aceite, buen negocio para la próxima cosecha. En esta Administración informarán.

SE ARRIENDA un caserío, con invernal, al pie del monte, y buenas fincas, en el pueblo de Roiz, Las Cuevas. Informes: don Amalio, Méndez Núñez, 9, restaurant.

MAGNIFICO gramófono con mueble y ochenta discos de los mejores divos y escogida música, vendo, económico. Pedruca, 7, primero.

CAZADORES.—Vendo dos perros, cazando bien liebre; edad, tres años; color blanco; con pintas negras y rojas. Informará esta Admón.

SE ALQUILA entresuelo. Rubio, 2, tercero izquierda.

ALMONEDA de muebles, seminuevos. No se admiten corredoras. Informes: Sánchez Silva, número 11, cuarto derecha.

MATRIMONIO con buenas referencias, aceptaría chalet ó finca en el campo. Informes: Hospital, 15, tienda de España.

IMPORTANTE.—Arriéndase, en pueblo de 400 vecinos, a doce kilómetros de esta villa, casa con establecimiento ultramarinos y bar; tiene estanco, cocina y comedor, con independencia, en planta baja, y seis dormitorios en piso alto. En dicho pueblo hay una entrada mensual, de producto de trabajos, pensiones y rentas, de sesenta mil pesetas. Informes: Salvador González, Cabezón de la Sal.

AUTO compra, de ocasión, seminuevo; prefiero "Citroen" cinco asientos, último modelo, sin intermediarios. Informes: Nemesio Fernández, Navas de Tolosa, 2.

BUENAS OFICIALES de vestidos y aprendizas hacen falta. En esta Administración informarán.

PASIONARIA.—Recibida. Anheloso conocimiento. Espero y ansío ofrecer respetos. A. G.

CASITA ECONOMICA, tres plantas, recién restaurada, se alquila, en Maliaño, con cuadra y huerto. Informes: Hotel Lasso, Astillero.

MATRIMONIO con poca familia se necesita, para cuidar chalet y atender su huerta y prado; inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán don Julián Arrese, Solares.

PIANO vándese, en buen estado; baratasimo. Burgos, 22, cuarto izquierda, de una a tres.

VENDO CASA recién construida, cuatro pisos y planta baja; produce el siele; está bien orientada. Escribid, esta Admón., iniciales S. C.

SE VENDEN catorce fincas en el lugar de Monte. Informarán, Vicente Benito, en el Hotel Ubierna, de doce a una.

Para comer bien y barato en LA NUEVA SUIZA PLAZA DE LA LIBERTAD Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del Café Suizo. Se sirve toda clase de comidas.



ALMACENES

SINFORIANO RODENAS

Los más importantes y mejor surtidos
del norte de España.

PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO

Gamuzas para abrigos

Presentamos más de 1.000 piezas con extenso
y nuevo colorido, a precios sin competencia.

Género de punto

Por haber comprado todas las existencias de
una fábrica, ofrecemos las mejores calidades
en punto inglés y afelpado, a precios más ba-
ratos que en fábrica.

Mantas de lana

5.000 mantas de Palencia, de Antequera y de
Palma, a precios de ocasión.

Abrigos de piel

Ultimos modelos de París, desde 190 pesetas.

Pielés para adornos

20.000 pielés de fantasía, desde 1,60 pesetas.

Sucursales: **SANILANDER**, Atarazanas, 15. - **REINOSA** - **TORRELAVEGA**